

点亮在看

“三联三通”绘就劳动争议化解新“枫”景

襄阳襄州: 高质量履行民事支持起诉职能让农民工安“薪”

□本报记者 戴小巍 通讯员 贺怀静 阚千奇

根治拖欠农民工工资问题, 关乎百姓冷暖, 体现党和政府关怀, 既是一项民生工程, 也是一项民心工程。

“三联”获线索, 畅通诉求表达渠道。为搭建支持起诉诉求处理“快车道”, 襄州区检察院通过内部局域网电脑终端连接信访接待“窗口”、办案部门和检察长办公室, 实现线索“联网”。

2023年6月, 村民老某甲夫妇工资被拖欠了两年, 来到襄州区检察院申请支持起诉, 接待他们的检察官轻点一下鼠标, 老某甲夫妇的诉求即刻传至该院民事检察部门。

发挥民事和解品牌优势

□本报通讯员 王亚楠 郭晓娟

近年来, 辽宁省沈阳市大东区检察院将民事检察和解理念贯穿于民事检察监督案件办理流程中, 从全院抽调民事检察业务骨干组成办案组, 积极打造“东和”和解品牌。

一、以多元解纷方式, 有效化解涉物业矛盾纠纷。物业服务、邻里纠纷在民事检察监督案件中十分常见。这类案件往往法律关系并不复杂, 但双方当事人却处于剑拔弩张的态势。

【公告】

朱会明、李丰桂: 本院受理安徽冠冠酒店管理有限公司与被告朱会明、李丰桂房屋租赁合同纠纷一案, 案号:(2024)皖0111民初14649号。

安局、人社局等部门及残联、工会等组织分别建立了劳动争议联动化解、民事支持起诉协作机制。

“联接”止纷争, 畅通矛盾化解渠道。在办案实践中, 襄州区检察院积极拓展“联接”新思路, 畅通矛盾化解渠道。

2023年4月, 在受理了徐某等9名农民工讨薪支持起诉申请后, 襄州区检察院检察官立即与法院援中心联系, 为9名农民工指派援助律师。

据悉, 襄州区检察院与区法院、公



今年6月, 襄阳市襄州区检察院在办理一起农民工追索劳动报酬支持起诉案时, 联合相关单位召开座谈会, 引导承包公司、包工头及农民工代表自愿达成和解。

“联防”消隐患, 畅通源头治理渠道。农民工讨薪案的背后往往蕴藏着复杂的社会治理问题。

为从源头上预防和减少拖欠农民工工资问题的发生, 襄州区检察院主动延伸监督触角, 针对在办理支持起诉案件中发现的企业管理漏洞、职能部门监管不力问题以及社会治理薄弱环节等, 积极与相关职能部门座谈。

解决人民群众急难愁盼

果执行拍卖还要够他的租房费用, 几乎没有执行价值; 哥哥王某甲称自己不明真相, 在法院执行人员前往查封房屋的时候, 与执行人员发生争吵, 对抗情绪严重。

三、凝聚多方力量, 有效保障特定群体合法权益。民事检察和解是检察机关广泛参与社会治理的重要方式。

部门的一体化履职, 为维护特定群体合法权益凝聚工作合力。如, 大东区检察院民事检察部门与区农民工维权中心建立联动机制, 通过支持起诉与引导和解相结合的方式, 提高农民工讨薪民事支持起诉案件的办理质效。

观点速递

□郭晴雪

民事跟进监督作为实现精准监督的重要手段, 是检察机关践行以人民为中心的发展思想, 实现公益监督与私权救济双重效果的重要抓手。

优化民事检察跟进监督 把握三个维度

跟进监督作为依职权启动的更具刚性、更进一步的监督方式, 应当具有更为充分正当的理由、更为严格且慎重的标准。

一、严格司法, 完善检察履职办案方式

跟进监督作为依职权启动的更具刚性、更进一步的监督方式, 应当具有更为充分正当的理由、更为严格且慎重的标准。

二、践行司法, 实现公益监督与私权救济双重效果

跟进监督的核心是对公权力的监督, 但以民事法律事实判断和法律适用为基础开展的监督工作, 必然涉及对当事人合法权益的保护问题。

三、增强监督刚性, 打出精准监督“组合拳”

跟进监督案件的突出特点在于, 已经过了检察机关初次监督却没有实现案结事了, 矛盾纠纷依然存在, 争议甚至更大, 因此跟进监督的意见只有更加精准, 更有理有据, 才能实现监督目的。

定于举证期限第三日9时(遇节假日顺延)在合肥市包河区人民法院第十五法庭公开开庭审理此案。逾期不到庭参加诉讼, 将依法缺席审理。

日, 按年利率15.4%计算, 扣除已支付的17000元。自公告之日起30日内向本院提起诉讼或申请仲裁, 逾期视为放弃权利。